
 

 

 

       

Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ: Πτώση ανελκυστήρα στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» 

 

Λίγες μόνο ημέρες μετά το ατύχημα με την πτώση ανελκυστήρα στο 

νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός», που είχε ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό 

τεσσάρων ατόμων, ένα νέο παρόμοιο περιστατικό σημειώθηκε το πρωί της 

15ης Ιανουαρίου στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία». 

Συγκεκριμένα, τα ξημερώματα της Τετάρτης (15.01.2025), μία γιατρός, που 

εφημέρευε, ειδοποιήθηκε να μεταβεί από τον 7ο όροφο στον 2ο προκειμένου 

να εξετάσει ανήλικο ασθενή. Σύμφωνα με δημοσίευμα1 «Η γιατρός μπήκε στο 

ασανσέρ από τον 7ο όροφο και ξαφνικά βρέθηκε στον 2ο όροφο, δηλαδή 5 

ορόφους κάτω! Ευτυχώς στάθηκε εξαιρετικά τυχερή και δεν τραυματίστηκε 

σοβαρά, παρά μόνο είχε έναν πόνο στο χέρι. Σύμφωνα με τις ίδιες 

πληροφορίες, η πόρτα άνοιξε μεταξύ του 2ου και του 3ου ορόφου και η 

γυναίκα κατάφερε να βγει έξω από τον ανελκυστήρα. Πήρε άμεσα το κέντρο 

του νοσοκομείου, αλλά της απάντησαν πως δεν υπήρχε τεχνικός στην 

αντίστοιχη υπηρεσία και θα πρέπει μόνη της να καλέσει ηλεκτρολόγο! Επίσης, 

από τη διοίκηση του νοσοκομείου της είπαν να κάνει γραπτή αναφορά, αλλά 

να μη βάλει Αριθμό Πρωτοκόλλου. Χωρίς Αριθμό Πρωτοκόλλου, ουσιαστικά 

δεν υπάρχει τίποτα επίσημο! Μάλιστα, μία ώρα μετά το περιστατικό, δεν είχε 

μπει καμία σήμανση και η πόρτα ανοιγόκλεινε στο κενό, με κίνδυνο να μπει 

μέσα κάποιο παιδί».  

Από τα ως άνω τεκμαίρεται - πέραν της επικινδυνότητας, που ενέχει η 

προφανής ελλιπής συντήρηση του ανελκυστήρα - η σοβαρή υποστελέχωση 

ΚΑΙ σε τεχνικό προσωπικό στο εν λόγω νοσοκομείο. Το κυριότερο, όμως, 

είναι η απόπειρα συγκάλυψης του περιστατικού εάν, πράγματι, ζητήθηκε από 

την γιατρό να υποβάλλει «ανεπίσημη» αναφορά.  

Επιπλέον, σύμφωνα πάντα κατά το δημοσίευμα, τονίζεται «πως ο 

συγκεκριμένος ανελκυστήρας χρησιμοποιείται πάρα πολύ και μέσω αυτού 

οδηγούνται τα παιδιά με θερμοκοιτίδα. Θα μπορούσε μέσα να βρίσκονται 

                                                 
1 https://www.dnews.gr/eidhseis/ellada/507330/pente-orofous-epese-to-asanser-sto-paidon-agia-sofia-

sygklonizoun-oi-leptomereies 
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διασωληνωμένα παιδιά με βαρύ εξοπλισμό. Δηλαδή, αν αυτό το συμβάν είχε 

γίνει με κόσμο μέσα, τότε η κατάσταση θα ήταν πολύ χειρότερη». 

 

Με βάση τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει λάβει επίσημη ενημέρωση ή, έστω, γνώση για το 

περιστατικό πτώσης του ανελκυστήρα στο Νοσοκομείο Παίδων 

«Αγία Σοφία» και ποια είναι η θέση του;  

2. Έχει διαταχθεί έρευνα για το περιστατικό; 

3. Ποιο είναι το μέγεθος της υποστελέχωσης των Τεχνικών 

Υπηρεσιών στο εν λόγω νοσοκομείο; 

4. Ποιος είναι ο λόγος παρότρυνσης της εργαζόμενης ιατρού να 
υποβάλλει «ανεπίσημη» αναφορά;  
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